

# 刘医生“收礼”记

“刘医生,我是柳泉镇的陈铁鸟,给您捎了一麻袋刚摘下的新鲜玉米,放在汽车站附近的一个超市,下班后来取吧?”14日中午,33岁的宜阳县人民医院儿科医生刘岗下班,突然接到一个电话。听了这番话,他不禁潸然泪下。

原来,今年6月底的一天,陈铁鸟身上揣着100多元,带着两岁多的儿子到宜阳县人民医院就诊。住院期间,刘岗两次看到这对母子吃的是馒头就着白开水,他内心最柔软的地方被触动了。虽然在病房没说什么,可一回到办公室,这位从业近十年、见过不少生离死别的医生仍忍不住泪流满面。

“这个你拿去用吧。”刘岗把自己的餐卡塞到了陈铁鸟手中。此后,每天在医院的就餐费用,陈铁鸟都会记在本子上。出院那天,她执意归还刘岗餐费,却被拒绝。

“咱乡下人送点啥表示心意呢?”陈铁鸟回家寻思了很多天,终于扛起一麻袋沉沉的玉米坐客车来到县城。

医生救死扶伤,不能收病人的礼物。但这次,刘岗不忍心拒绝:“她专程来一趟,舍不得花钱乘出租车来医院。这袋玉米不值多少钱,但是一片心意沉甸甸的。要是我不收,她还得上大老远扛回去,这不坑了她吗?”



刘岗与患儿家属在探讨病情

“好的,大姐,我下班后去拿。”沉思片刻,刘岗答应了。电话那头,陈铁鸟心头的石头落了地,开心地乘客车回家去了。刘岗笑着告诉记者,工作这么多年,“收礼”的经历还有。

去年11月,带孩子到儿科就诊的张洛彬为感激刘岗为其办理医疗保险、减轻就医负担,给刘岗发微信红包被拒收后,于是到医院给他送上一面“德术兼

备 宅心仁厚”的锦旗……

今年4月的一个晚上,李飞鸟和丈夫匆匆赶到医院,遇上了准备下班回家的刘岗。“救救我儿子吧,他可能被

一粒花生呛到了。”李飞鸟说。

经诊断,属支气管异物,但县级医院条件有限,急需转往市区医院救治。他拿起一只氧气袋,立即和患儿家属乘出租车驶出医院。一路上,患儿呼吸急促,李飞鸟和丈夫早已六神无主。“别担心,有我在,孩子会没事的!”刘岗不停地宽慰二人。

到了市区医院,医生告诉他们患儿太小无法下镜观察,须转往条件更好的郑大一附院。“我在那里进修过,我陪你们去。”连夜赶到郑州后,刘岗跑前跑后,帮助办理挂号、门诊确诊、住院手续和联系镇静药,直到次日下午三时患儿手术完毕后才返回宜阳。其间,刘岗一直都没合眼。

“刘医生就是我儿子的再生父母!”提及此事,李飞鸟眼泪簌簌落下。她曾给刘岗女儿送生日礼物,开修车店的丈夫也为刘岗办了修车卡,都被他回绝了。“患儿笑着离开,就是我收到的最珍贵的礼物。”刘岗这样满足着、幸福着。

本报记者 姜明明 通讯员 张新迁 文/图

## 我市整治违法违规户外广告

本报讯(记者 张宁)昨日,记者从市城市监督管理局获悉,即日起,我市将逐步清除影响城市环境的违法违规户外广告,其中户外医疗广告为整治重点。

本次整治的对象主要包括逾期的无主广告、各类违规楼顶墙体广告、广告箱体式路名牌等,整治范围涉及城市规划区、高速公路引线、连接各县(市)区的快速通道、公路及两侧控制范围区域。

对于内容违反法律法规的户外广告,我市将按照处罚和整改相结合的原则进行全面整治。各类公交站亭、交通枢纽地区广告,应以发布洛阳文化、旅游元素的广告内容为主。各类门店的招牌也应规范统一,每个店面只允许保留一个招牌。

违法违规的医疗广告为本次整治行动重点。市卫计委将对违规发布医疗广告的医疗机构进行教育、责令其限期整改、给予警告;情节严重的,责令其停业整顿、吊销有关诊疗科目,直至吊销医疗机构执业许可证。市交通运输局也将对长途汽车站、公交(出租车)候车亭等设施上的违法违规医疗广告进行清除。

## 青少年科技创新大赛开始报名

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 黄炎培)近日,市第32届青少年科技创新大赛启动,有意向参与的青少年和科技辅导员均可报名。

本届创新大赛的内容包括创新项目竞赛和创新作品评比展示。其中,创新项目竞赛包括青少年科技创新成果竞赛、科技辅导员科技教育创新成果竞赛;创新作品评比展示包括青少年科技优秀实践活动、青少年科技创意、少年儿童科学幻想画和青少年科学影像作品。

市大赛组委会将对上报的作品进行初评,分类评出一、二、三等奖,并对一等奖中的作品进行资格复审后,择优上报参加省级大赛。参赛作品低于10项的项目,不再评出一、二、三等奖,按照省大赛要求进行评审,择优上报。

有意参赛的青少年和科技辅导员可在9月底前,将参赛作品及申报材料上报给所在学校统一上报,也可直接将参赛作品及申报材料上报给所在县(市)区科协。

## 牡丹园里忙养护 来年花开更娇艳

近日,在王城公园、隋唐城遗址植物园、中国国花园等牡丹观赏园内,工作人员正对园内牡丹进行夏季集中养护。

在牡丹生长的四季表中,“夏季”会持续至9月中下旬。其间,牡丹会努力分化花芽,而花芽分化的好坏,直接影响来年牡丹开花数量。为此,整个夏天,工作人员会持续喷洒波尔多液,预防牡丹叶片可能出现的病害。此外,工作人员还会为牡丹搭建遮阴棚,避免水分过分蒸发。

“在牡丹全年养护中,夏、冬两季很重要。”王城公园牡丹工程师马晓洁说,牡丹经过夏季病虫害防治、秋季补植后,入冬后还需将枯叶、病枝修剪干净,一方面能起到定株型的作用,另一方面可避免枝叶上虫卵残留,以使来年牡丹花开更艳丽。

本报记者 赵佳 通讯员 乔丽娜



### 小游园:家门口享“绿色福利”

去年,我市提出因地制宜建设一批小游园和街头公园绿地,打造15分钟生态休闲圈,营造便捷、舒适、优美的公共绿色活动空间。如今,随着一个个小游园亮相街头,更多市民可在家门口见绿、亲绿,享受“绿色福利”。

近日,在洛龙区伊洛路八里堂东小游园,工作人员正对新栽绿植加强养护。在健身器材活动区,附近居民们正在快乐锻炼。该项目位于伊洛路与龙门大道交口东南角,总体设计面积1.5万平方米。随着最新一批园林小品和休憩器具的安装完工,这里已被改造成满足群众休闲、健身、娱乐的小游园。

记者 潘郁 特约通讯员 苟华云 摄



## 洛报爱心帮扶中心2017阳光助学活动昨日发放助学金

### 42.8万元爱心款,照亮求学梦

爱心落地,梦想发芽。22日上午,洛报帮扶·金鑫·2017阳光助学活动助学金发放仪式在洛阳日报报业集团举行,共发放42.8万元助学金,128名寒门学子受助。

2017阳光助学活动由《洛阳晚报》、洛报爱心帮扶中心联合金鑫集团、河南省金鑫爱心教育基金会和凤凰山农林开发集团共同发起。自7月10日启动以来,活动得到了市总工会、市民政局、市教育局、市慈善总会、市社科联等30多家爱心单位、团体及不少爱心人士的大力支持。他们或参与爱心义卖,或直接送来现金、物品。这个夏天,借助洛报爱心帮扶中心这一平台,公益助学的爱心在全城快速接力。

接过助学金的那一刻,孩子们笑得很甜。他们中,有高考成绩超过600分的“学霸”,有自制明信片筹集学费的坚强姑娘,还有身体残疾却积极向上的乐观小伙

儿。今年,每名学子至少可获得2000元的助学金,有些学子还获得了一对一定向资助,资助金额最多的为10000元。

从2000年8月至今,洛阳日报报业集团的爱心助学活动已经持续了17年,帮助2000多名寒门学子圆梦大学。昨日,两名曾接受过资助的学子代表魁月、刘鹏洋也来到了仪式现场,如今的他们,已走上了工作岗位,并开始尝试为他人、为社会提供力所能及的帮助。

一张张笑脸,一声声感谢,见证了爱心的力量。再过几天,这些受助学子将陆续前往大学报到。面对向往已久的大学生活,他们纷纷表示,将继续努力学习、自强不息,在实现梦想的道路坚定前行,将阳光助学的爱心传递给更多人。

本报记者 智慧 实习生 元佳静/文 记者 张斌 张怡熙/图



手语歌曲表演《感恩的心》



### 乐享“文化大餐”

日前,在老城区文化馆内,孩子们正跟随老师学习书法。今年暑期,老城区文化馆举办免费培训活动,包括珠心算、书法、民族舞、口才、绘画五门课程,参加小朋友100余名,其中有不少是外来务工人员的子女。

记者 张宁 通讯员 梁海宁 摄



# 网上订奶 每天送新鲜

## 关注微信公众号“阿新奶业”下单即可天天送奶到家

阿新自由订<sup>®</sup> 电商平台 [www.axzvd.com](http://www.axzvd.com) 或关注微信公众号“阿新奶业”

配送区域: 洛阳市九县(市)六区

我们承诺 原奶执行欧盟标准 每天早上7点前送奶到家,每发现一次未按时送达,48小时内 返现5元

洛阳阿新奶业有限公司·专业低温奶制造商 订奶热线: 0379-63188866/67895888